

美丽的秋天

淮南经开区实验学校 四(6)班 吴烜焯

秋天,代表着成熟、收获与希望,这是一个多么美好的季节啊!

秋天的果园里,累累果实把树枝都压弯了腰,有红彤彤的苹果、金灿灿的梨子、晶亮亮的葡萄,它们一个一个争先恐后地展示着自己的甜美,吸引着人们前来采摘自己呢!

秋天的田野里,金黄的水稻迎风挺立,像是一排排持枪站岗的士兵,保卫着这个溢满丰收的海

洋;熟透了脸的红高粱,呼唤着喜悦的镰刀来收割自己,去酝酿出一杯又一杯的美酒;而风中的黄豆则摇摆着身子,跳起了自编自导的舞蹈,豆荚里藏着的小豆子也随着舞动,“沙、沙、沙”,这美妙的声音,预示着这又是一个充满希望的季节。

秋天的校园里,大树在抖落树叶,小鸟在勤奋鸣叫,同学们则排成整齐的队伍有序入场,参加激

动人心的升旗仪式,在神圣激昂的国歌声中,少先队员们都庄严敬礼。秋风渐起,寒意渐浓,但每一位同学的心里,都热乎乎的备感温暖。

春天生机盎然,夏天明媚热烈,冬天深沉肃穆,唯有秋天,可以收获春天播种的希望,可以回报夏天辛苦付出,可以弥补冬天严寒的冷酷。我爱秋天,爱这美丽季节的每一天每一分每一秒。

指导老师:倪继红

我的“明星”家人

淮南经开区实验学校 四(10)班 李慕宸

我的家就像一个丰富多彩的小世界,每个家人都有着独特的个性,他们的特点如同夜空中闪烁的星星,熠熠生辉。今天,我就来给大家介绍一下我家中几位与众不同的“明星”。

“老顽童”——爷爷

我的爷爷是个“老顽童”。他虽然年纪大了,可心态特别年轻。爷爷喜欢和我一起玩耍,比如下五子棋。每次下棋时,他那专注的眼神和认真的模样,就像一个专业棋手。有一次,我以为我要赢了,正得意洋洋呢,爷爷却突然使出一招“妙棋”,反败为胜。还冲我调皮地眨眼睛,逗得我哈哈大笑。

“超级大厨”——姥姥

姥姥是我们家的“超级大厨”,她每天都做出各种各样美味的佳肴。厨房里飘出的阵阵香味也都是姥姥的功劳。记得有一次我生病了,没什么胃口,姥姥特意给我包了我最爱吃的素三鲜馅饺子。看着我吃得津津有味,她脸上露出了欣慰的笑容。

“工作狂”——爸爸

我的爸爸在工作上特别努力认真。他经营着一家公司,每天都早早地去公司,很晚才回家。他不断地思考如何让公司发展得更好,带领员工们一起努力奋斗。在他的精心管理下,公司的业务蒸蒸日上。

上。虽然他很辛苦,但他从来没有抱怨过,他说努力工作是为了给我们更好的生活。

“时尚达人”——妈妈

妈妈是个“时尚达人”。她特别注重穿着打扮,总是把自己收拾得漂漂亮亮的。而且她对时尚有着独特的见解,每次和她一起逛街,她都能给我搭配出好看又时尚的衣服。妈妈还喜欢尝试新的美食和旅游,她总是带着我去探索各种新鲜有趣的事物。

我爱我的家人,他们是我生活中最重要的人,他们的爱和关怀让我茁壮成长。我们一起度过的每一天都充满了幸福和快乐。

尽赏自然 尽得清欢 我听见花开的声音

淮南经开区实验学校 四(9)班 刘芮彤

在清晨的第一缕阳光洒下之前,世界还沉浸在一片静谧之中。我独自漫步在花园的小径上,闭上眼睛,静静聆听。就在这时,我听见了花开的声音。

那是一种极其细微却又充满力量的声音。起初,像是轻轻的叹息,从花苞的深处悠悠传来。紧接着,是一阵轻柔的“嘶嘶”声,仿佛是花朵在舒展自己娇嫩的花瓣,一片接着一片,缓慢而又坚定。每一片花瓣的舒展都像是奏响了一个轻柔的音符,

这些音符汇聚在一起,便成了一曲美妙的乐章。

我听见了玫瑰花开的声音,那声音中带着一种高贵与热情。玫瑰的花瓣厚实而有质感,它开放的声音就像是华丽的丝绸被缓缓展开,带着一丝庄重,又有着无尽的热情,似乎在向世界宣告它的美丽与娇艳。

还有那百合花开的声音,纯净而空灵。它的花瓣洁白如雪,开放时如同一个圣洁的仙子在翩翩起舞。

那声音就像是山间的清泉流淌过石缝,清脆悦耳,每一个音符都散发着清新的气息,让人的心灵瞬间得到净化。

我听见花开的声音,这声音里蕴含着生命的奇迹与希望。它让我明白,即使是最微小的生命,在绽放的那一刻,也有着震撼人心的力量。这声音如同大自然的低语,诉说着万物生长的奥秘,也让我对这个世界充满了敬畏与热爱。



淮南经开区实验学校 四(6)班 盛子晞

成语典故

州官放火



南宋诗人陆游编著的《老学庵笔记》卷五,记有如下则故事:有个名叫田登的州官,自以为官居一州之长,作威作福,不准属下各级官吏和全州百姓叫他的名字,也不准写他的名字。谁要是偶一不慎,说了或写了“登”字,他听到、看到或知道以后,就要以触犯名讳、侮谩长官的罪名惩处。于是该州人们都小心谨慎,忌用“登”

字,连和“登”字同音的字也都一律避讳。例如要说“点灯”就说作“点火”。尽管时刻小心,仍不免常有军民吏属为此而挨打受罚,真是苦不堪言。

那年上元节(也叫灯节),照例要放灯三天。事先衙门里还发出布告,到处张贴,通知家家户户预作准备。写布告的官吏,不敢写“灯”字,竟写成:“本州依例放火三日……”人们看了布告,不禁啼笑皆非。从此便产生了“只许州官放火,不准百姓点灯”这样一句讽刺性的成语。

后来,形容蛮横无理的霸道作风,自己可以胡作非为,却禁止别人的正当行为,就往往用这句成语。